

AKTUÁLNĚ / Severní Morava a Slezsko

Krátce

OPAVSKÝ deník

www.opavsky.denik.cz

Muzeum Hlučína chystá pro sbírky nový depozitář



Hlučín – Muzeum Hlučína má ve sbírkách hodně zajímavých exponátů, ale málo prostor pro jejich uskladnění. V tom mu pomůže chystaný nový depozitář. Stávající sbírky muzea skladuje v nevyhovujících prostorech, které si musí pronajímat. „Kapacity jsou už zcela vyčerpané a větší předměty už z nedostatku prostoru nemůžeme přijímat. Způsob uložení sbírek navíc neodpovídá potřebám ani normativním nárokům,“ popsal neutěšený stav ředitel muzea Metoděj Chrástěcký. Vybudování nového moderního depozitáře, který by současným nárokům dokonale odpovídal, byl dlouhodobým snem, který se nyní začíná stávat skutečností. Objekt, který splňuje všechny požadavky, má jako novostavba vyrůst ve svahu vedle vlakového nádraží na pozemcích města a obklopený bude zelení. **(jih)** Vizualizace: Muzeum Hlučína

KONTAKTY NA REDAKCI

DENÍK V SEVEROMORAVSKÝCH MUTACÍCH: Moravskoslezský deník, Opavský deník, Hlučinský deník, Frýdecko-místecký deník, Třinecký deník, Karvinský deník, Havířovský deník, Novojičinský deník, Bruntálský deník a Krnovský deník.

ADRESA REDAKCE: Masarykovo náměstí 3090/15, 702 00 Ostrava. **Šéfredaktor:** Aleš Uher, e-mail: ales.uher@denik.cz, mobil: 724 092 457. **Sport:** Martin Břenek, e-mail: martin.brenek@denik.cz, mobil: 606 747 444. **Manažer inzercí:** Petr Honajzer, e-mail: petronajzer@vimedia.cz, mobil: 602 591 556. **Centrum zákaznické péče:** 272 015 015, 272 015 020. **E-mail:** denik@mojepredplatne.cz, více: www.mojepredplatne.cz. **V případě reklamace doručení nás, prosím, kontaktujte na e-mailu:** reklamace@denik.cz.



INZERCE

**ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE**

VyspimeSe.cz
Vše pro klidný a zdravý spánek

KAMENNÁ PRODEJNA:
Horní 300/77
700 30 Ostrava-Dubina (hned vedle Möbelixu)

www.vyspimese.cz

HOLBA ROCK NA GRILU

ČAS ROCK RADIO

26.—27. července 2024
Letiště Kylešovice

DESMOD * CITRON
DOGA * HARLEJ
ALKEHOL * PROTHEUS
COCOTTE * MINUTE
BIJOUTERRIER * LAUTR
VILÉM ČOK & BYPASS
ROCKOPERA * FORREST JUMP
BASTARD * LEGENDY SE VRACÍ * PENZISTOR
ROCK'N'ROLL BAND MARCELA WOODMANA

HOLBA
RYZÍ PIVO Z HOR

kofola **RITSCHNY** **globus** **LazNet** **REBEL**

MORAVSKOSLEZSKÝ deník

www.ms.denik.cz

Floridu v Ostravě-Porubě čeká roční rekonstrukce

Prostranství u Floridy v Ostravě-Porubě je nedílnou součástí Hlavní třídy. Lokalita nyní projde plánovanou rekonstrukcí, která má z prostoru vytvořit opět místo pro setkávání a konání akcí.

KATEŘINA SOUČKOVÁ

Ostrava – Proměna lokality u Floridy byla dlouho očekávaným krokem v revitalizaci Hlavní třídy. Prostor u kruhového objezdu je dlouhodobě spjat s historií Poruby a je také epicentrem při konání nejrůznějších akcí. Dominantou celého prostoru je budova bývalé restaurace Florida, kterou nyní vystřídá dřevěný kruhový objekt. Ten bude sloužit jako terasa s lavičkami, na kterou se lidé dostanou po schodech nebo výtahem. Celý objekt bude sloužit i jako galerie, místo pro pořádání koncertů, workshopů, divadelních představení a dalších akcí. Dominantní prvek zároveň poskytně stín, který betonové ploše dodá chyběl.

VODNÍ PRVKY I TOALETY

„Poruba si rozhodně zaslouží takto výrazné a zajímavé stavby. Proměna Floridy oživí veřejný prostor, přinese do něj něco netradičního a nového. Porubané se mohou těšit na několik nových vodních prvků, bistro, zmrzlinový stánek, posezení i veřejné toalety, po kterých už dlouho volají. Chceme, aby tam lidé trávil volný čas. Při revitalizaci parku u Domu kultury Poklad se nám to povedlo a



LOKALITA u Floridy v Ostravě-Porubě by takto měla vypadat po revitalizaci. Vizualizace: MěOB Poruba

jsem pevně přesvědčena, že se nám to povede i u Floridy,“ uvedla starostka Poruby Lucie Baránková Vilamová.

Součástí nově zrekonstruovaného prostoru bude i renovace zeleně, dvě fontány a mlhoviště. V areálu budou i herní prvky pro děti, které u současného prostranství chyběly. „Chystáme výsadbu nové zeleně, která nahradí stromy, které to nejlepší mají už za sebou. Vysazen bude nový parkový trávník, přibudou skoro dva tisíce metrů čtverečních záhonů, které budou rozkvétat postupně v průběhu roku. Samozřejmostí jsou nové lavičky a mobiliář. Starý asfalt na chodnicích na hlavní zpevněné ploše nahradí kvalitní betonová dlažba, což umožní i nadále pořádat

v místě nejrůznější akce,“ popsala místostarostka obvodu Petra Brodová.

PODNETY MÍSTNÍCH

Obvod na plánování veřejného prostranství Florida spolupracoval i s Porubany, kterým představil přípravou studii začátkem roku 2020. Na sociálních sítích si rekonstrukce Floridy vysloužila zejména pozitivní reakce. Našli se ale i takoví, kteří rekonstrukci ikonického prostoru Poruby nadšeně nepřijali. „Na obrázcích je jen travnatá plocha a kolem ní „stezka v korunách stromů“ a nejlevnější dlažba,“ napsal na facebook jeden z komentujících.

Na negativní reakce ale měla starostka jasný názor: „Bohužel jsem o celé promě-

ně již četla řadu dehonestujících příspěvků na sítích, jak zas bude všechno špatně, kolik jsme pobrali z projektu všichni radní peněz, jaká je to blbost a podobně. Při čtení tohoto mě napadá jedině, že bychom Porubu měli zakonzervovat pod skleněný zvon a už nikdy nic nedělat. Protože kdo nic nedělá, přeci nic nezkaží. Ale to je přece pitomost. Nejde žít z minulosti, musíme jít dál, rozvíjet se. Ano musíme stavět na všem dobrém, co se tu v minulosti v Porubě postavilo a posouvat to dál, rozvíjet, co má potenciál. A nebojme se změn, někdy už předem preventivně brbláme a často dost zbytečně,“ uvedla. Celá rekonstrukce vyjde na 87 milionů korun a dokončena by měla být do léta roku 2025.

MORAVSKOSLEZSKÝ deník

www.ms.denik.cz

V létě přibývá úrazů očí. O víkendech až čtyřnásobně

ZDENĚK JANIUREK

Oční lékaři řeší během prázdnin násobně více úrazů očí než v dalších obdobích roku. Lidé se nejčastěji zraní při sportu nebo při práci na zahradě. Lékaři varují i před nesprávným používáním slunečních brýlí. „Během pracovních dnů vyhledá pomoc okolo deseti lidí, o víkendech je jejich počet až čtyřnásobně vyšší,“ sdělil přednosta Oční kliniky Fakultní nemocnice Ostrava Jan Němčanský.

Riziko zvyšuje rekreační sport. Minimálně jednou týdně ošetřují lékaři těžký úraz oka po nárazu míčku. Nejčastěji florbalového nebo badmintonového. „Další velkou skupinu zejména víkendových pacientů tvoří lidé, kteří se zranili při práci na zahradě, s křovinořezem nebo při sekání dřeva. A řešíme i úrazy, které si lidé způsobí při pracích s kladivem,“ upozornil Němčanský.



LÉKAŘI se na pohotovosti Oční kliniky Fakultní nemocnice Ostrava v letních měsících rozhodně nenudí. Foto: archiv FNO

Samostatnou kapitolou je pak podle něj nošení slunečních brýlí: „Pokud se chystáte k moři nebo do vysokých hor, chráňte si oči tmavými brýlemi. Při intenzivním slunečním záření totiž ve vyšších nadmořských výškách hrozí vysokohorská slepota. A doporučení platí i pro děti, kterým by rodiče měli jít příkladem.“

A k letním problémům s očima patří i odchlípnutí

sítnice. Projevuje se záblesky v oku a zakaleným viděním. V tomto případě je nutné vyhledat lékaře. „Protože pokud se problém nezachytí včas, je nutná operace. Ročně jich provedeme okolo 150. A nejvíce právě v letních dnech, kdy jsou častější výkyvy tlaku, které mají s tímto problémem zřejmě souvislost,“ dodal přednosta oční kliniky v Ostravě Jan Němčanský.

Nálezce peněz vypátrali díky kamerám. Prý je chtěl vrátit

Havířov – Dvanáct tisíc korun vypadlo z kapsy muže z Havířova v parkovacího automatu v ulici J. Švermy v části Havířov-Město. Když dotyčný zjistil, že peníze ztratit, dostavil se na službu Městské policie Havířov. „Kontrolou kamerového záznamu z uvedeného času a místa bylo zjištěno, že dotyčnému opravdu z kapsy vypadly nějaké dva svazky a zůstaly ležet na cestě. Chvilí poté na místo přijelo vozidlo autoškoly, kdy řidič vozidla vystoupil a svazky vzal a strčil do kapsy,“ popsal havířovský policejní rada Libor Morcinek. Strážníci kontaktovali zkušební komisaře autoškoly. Zjistili tak, že se jednalo o jejího žáka. Strážníci tak zjistili telefonický kontakt i na něj. „Muž uvedl, že zrovna chtěl nalezene bankovky odevzdat na policii. Poté se dostavil na službu havířovské městské policie a finanční hotovost předal oznamovateli. Uvedl, že nevěděl, kam je odevzdat,“ dodal policejní rada. **(rik)**